



**ВОО «РУССКОЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО»
АСТРАХАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

**ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО ЗАСЕДАНИЯ
СОВЕТА ОТДЕЛЕНИЯ № 5-2023**

« 27 » июля 2023 г.

г. Астрахань

Полное наименование регионального отделения: Астраханское региональное отделение

Место проведения заседания: Онлайн

Время проведения заседания: с 15:00 до 16:30

Форма проведения заседания: Заочная

В заседании Совета участвовали: *Баранкулов А.Г., Бухарицин П.И., Безуглова М.С., Валов М.В., Головачев И.В., Головачев М.В., Занозин В.В., Кирокосьян М.А., Кондратьев В.В., Кондрашин Р.В., Кутлусурина Г.В., Немошклов С.М., Подоляко С.А, Соловье Д.С..*

Присутствовало на заседании: (14 чел.) из них (9 чел.) членов Совета, зарегистрированных региональным отделением Общества

Кворум для проведения заседания Совета: Имеется по всем вопросам повестки дня

Секретарь: Головачев И.В.

Лицо, осуществлявшее подсчёт голосов: Головачев И.В.

Настоящий Протокол составлен и подписан: в 2 (двух) экземплярах на 3 листах каждый

Дата составления протокола: « 28 » июля 2023 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение Повестки дня заседания Совета.
2. Избрание секретаря собрания.
3. Об установке бюста Ивана Грозного в центре Астрахани.

ВОПРОС №1 «Утверждение Повестки дня заседания Совета»

Слушали: Головачева И.В.

ВОПРОСЫ, ПОСТАВЛЕННЫЕ НА ГОЛОСОВАНИЕ:

- 1.1. Утвердить предложенную Повестку дня заседания Совета

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования:

ЗА - 14 голосов.

ПРОТИВ – 0 голосов.

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 голосов.

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО.

ВОПРОС №2 «Избрание секретаря собрания»

Слушали: Бухарицина П.И.

ВОПРОСЫ, ПОСТАВЛЕННЫЕ НА ГОЛОСОВАНИЕ:

- 2.1. Предложено избрать секретарём собрания И.В. Головачева.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования:

ЗА - 14 голосов.

ПРОТИВ – 0 голосов.

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 голосов.

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО.

ВОПРОС №3 «Об установке бюста Ивана Грозного в центре Астрахани»

Слушали: Бухарицина П.И.

Сейчас, как никогда, необходимо патриотическое воспитание молодежи ради будущего нашей страны, будущего Великой России, правильное воспитание на позитивных примерах прошлого и исторических именах нашей Родины, особенно связанных с возрождением культуры и становлением страны и народа. Одним из шагов такого воспитания будет установка в центре Астрахани скульптуры Ивану Грозному, включившему Астраханское ханство в состав Руси. Автор памятника - скульптор Сердюков М.Л., безвозмездно передавший скульптуру в дар обществу ветеранов воздушно-десантных войск (ОВДОМО). Памятник Ивану IV Грозному в настоящее время установлен в одном из частных дворов Астрахани.

Историческая справка. В 1556 году царь Иван IV Грозный отправил новый вооруженный поход против Астраханского хана. Во главе войска стоял боярин Черемисинов, кроме того, часть войска составляли казаки Дона под руководством атамана Филимонова. В этот раз российское войско взяло Астрахань и Хаджи-Тархан без единого сражения. И это несмотря на то, что Крымский хан отправил на помощь астраханцам 1000 воинов. Когда армия Филимонова приблизилась к Астрахани, то Дервиш-Али покинул ханство и отправился в Османскую империю. После этого территория Астраханского ханства полностью вошла в состав России. Иван Грозный вёл в Астрахани прагматичную и доброжелательную политику в отношении жителей региона. Со стороны Царя Ивана Васильевича не было никаких действий, направленных на притеснение местного населения по национальному или религиозному признаку.

После присоединения Астраханского ханства к России Иван Грозный решил сразу несколько стратегических задач:

- был установлен контроль над нижним течением Волги, а значит, получен доступ к торговле в Каспийском море через эту реку;
- Волга окончательно становится "русской" рекой;
- расширение этноса Московского царства, в результате чего Россия действительно стала многонациональным государством;
- судьба народов Поволжья была теперь тесно связана с историей России.

Слушали: Подоляко С.А.

Предлагаю также вынести на рассмотрение вариант установки бюста царя Ивана Васильевича в створе улицы Шелгунова близ улицы Советской, у драмтеатра. Там сейчас ничем не занятая широкая пустая пешеходная зона. Кроме того, это место находится почти на главной продольной оси Белого города — части Астраханской крепости, заложенной повелением великого государя.

ВОПРОСЫ, ПОСТАВЛЕННЫЕ НА ГОЛОСОВАНИЕ:

3.1. Предложено поддержать инициативу по установке бюста Ивана Грозного в достойном великого человека месте, в центре Астрахани в створе улицы Шелгунова близ улицы Советской, у драмтеатра.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования:

ЗА - 14 голосов.

ПРОТИВ – 0 голосов.

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 голосов.

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО.

Председательствующий на собрании Совета
Астраханского регионального отделения
Русского географического общества Бухарицин П.И.



Секретарь собрания Совета
Астраханского регионального отделения
Русского географического общества Головачев И.В.

